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Juegos repetidos
un numero finito de veces

* Un juego repetido un numero finito de veces es un
juego dinamico en el que un juego simultaneo (juego
de etapa) se juega un numero finito de veces y los

resultados de cada etapa son observados antes de la
siguiente.

Ejemplo: Jugar el dilema del prisionero varias veces.

El juego de etapa es el juego simultaneo del dilema
del prisionero.



Resultados

* Eljuego repetido tiene un unico ENPS si el juego de
etapa (el juego simultaneo) tiene un unico EN: jugar
las estrategias de EN en cada etapa.

e Sieljuego de etapa tiene 2 o mas EN, pueden existir
ENPS en los que en alguna etapa NO se juegan
estrategias que sean EN sino que se juega algo que
es mejor para los dos jugadores.



Dilema del prisionero repetido dos veces

* Dos jugadores juegan el mismo juego simultaneo dos veces, en
t=1yent = 2.

* Elresultado de la primera vez que se juega (det = 1) es
observado antes de jugarlo una segunda vez.

* El pago del juego repetido es la suma de los pagos en cada
periodo (t =1, t = 2).

e ¢iCual esel ENPS?

D 1,1 5,0
C 0,5 4, 4

Jugadora 1




Dilema del prisionero repetido dos veces

éConjuntos de informacion?
5 para cada jugador

¢ Estrategias?
2° para cada jugador
Pej.: (C,D, D, C, C)

1.1

éSubjuegos? .
s C o

1+1 1+5 140 1+4 541 545 5+0 5+4 0+1 O0+5 0O+0 0+4 4+1 445 4+0 444
1+1 1+0 1+5 1+4 0+1 0+0 0+5 0+4 5+1 540 545 5+4 4+1 4+0 445 444



Dilema del prisionero repetido dos veces

Encontremos los EN de los subjuegos.
Tomemos el que comienza en 1.3.
Los demas se resuelven de la misma manera. Jugadora 2

D C
5+1, 0+1 5+5, 0+0

5+0, 0+5 5+4, 0+4

Jugador 1

Jugadora 2

D C

5+1 5+5 5+0 5+4 D 1,1
0+1 040 045 0+4 Jugador 1

=)

0,5 4,4

Anadir o no los pagos de la primera etapa no afecta al juego.
En cada subjuego tenemos el mismo dilema del prisionero.



Dilema del prisionero repetido dos veces

* Encada uno de los cuatro subjuegos hay un unico EN que es (D, D).

e Sustituimos, por induccidn hacia atras, el subjuego por sus pagos en el EN

((1, 1) en todos) y resolvemos el juego completo.
Jugadora 2

D C
1+41, 1+1 5+1, 0+1

Jugador 1
© 0+1, 5+1 4+1, 4+1
Jugadora 2
D C
1+1 5+1 0+1 4+1
141 041 5+1 441 Jugador 1 b1 11 ] 50
0,5 4,4

Volvemos a tener un dilema del prisionero, con EN: (D, D).

El Gnico ENPS es ((D, D, D, D, D), (D, D, D, D, D)).



El dilema del prisionero ampliado

Jugadora 2
D C P
1,1 5,0 0, O
Jugadorl C 0, 5 4, 4 0, O
P 0, 0 0, O 3, 3

Juguemos dos veces el juego anterior. Es el dilema del prisionero al que
hemos anadido una estrategia.

(D, D) sigue siendo equilibrio de Nash.
Ademas, hay un nuevo equilibrio: (P, P).
¢Puede jugarse (C, C) en un ENPS?

En los subjuegos de |la segunda etapa no tenemos por qué tener el mismo EN,
por tanto el juego de la primera etapa no tiene por qué ser el mismo juego
que el original.



El dilema del prisionero ampliado

/ \
1 1 1

(1,1) (5,00 (0,0) (0,50 (4,4 (0,00 (0,00 (0,00 (3,3)

N

(1,1) (500 (0,0) (0,5 (4,4) (0,0) (0,0) (0,0)  (3,3)




El dilema del prisionero ampliado

e Para sostener la cooperacion (C, C) en la primera
etapa juguemos con los EN de |la segunda:

* Sise ha cooperado en al primera etapa, en la segunda
etapa se juega el EN con mejores pagos: (P, P).

* Sino se ha cooperado, en la segunda etapa se juega el
EN con peores pagos: (D, D).

* Formalmente:
e Ent = 1: (C, C).
e Ent = 2: (P, P)sisejugd (C,C)ent =1,
(D, D) sinose jugd (C,C)ent = 1.



El dilema del prisionero ampliado

Ent = 1: (C, C).
Ent =2: (P,P)sisejugd (C,C)ent =1,
(D,D)sinosejugd (C,C)ent = 1.

 Veamos si la estrategia anterior es un ENPS:
* Prescribe un equilibrio de Nash en cada subjuego de la segunda etapa: (P, P) o (D, D).
* Falta versi esun EN del juego entero.

* Sisesigue la estrategia, cada jugadorgana4 + 3 = 7.

e Siun jugador se desvia:

* Enlasegunda etapa no se puede mejorar desviandose (recordemos que se prescribe
un EN).

* Enlaprimera etapa la mejor desviacion desde (C, C) es D. En esta primera etapa, quien
se desvia pasa a ganar 5, pero en la segunda etapa se llega a un subjuego en el que el
equilibrio es (D, D), con pago 1.

* El total para quien se desviasera 5 + 1 = 6, menos que los 7 de no desviarse.

* Por tanto, la estrategia es un ENPS.



El dilema del prisionero ampliado

Recuérdese:
Ent =2: (P, P)sisejugd(C,C)ent =1,
(D, D)sinosejugd (C,C)ent = 1.

Jugadora 2
D C P
1+1,1+1|(5+1,0+1 | 0+1,0+1
Jugador 1 C |0+1,5+1|4+3,4+3 | 0+1,0+1
P (0+1,0+1|0+1,0+1 | 3+1, 3+1

Jugadora 2
D C P
2,2 6,1 1,1
Jugador 1 C 1, 6 7,7 1,1
P 1,1 1,1 4,4




El dilema del prisionero ampliado

Para cada combinacion de EN en los subjuegos de la segunda etapa habra
distintos ENPS.

éCuantas combinaciones hay?

Son 9 subjuegos, con dos EN en puras en cada uno. Habra 2° = 512
combinaciones distintas.

Es complicado analizar todas. En lugar de ello, podemos buscar equilibrios
interesantes como el que hemos encontrado.
Veamos tres ejemplos mas de ENPS:

e Jugar (D, D) siempre(ent = 1yent = 2 en todos los subjuegos).

e Jugar (P, P) siempre.

e Jugar(D,D)ent =1y (P,P)ent = 2 en todos los subjuegos.
Hay muchos mas. De hecho, lo que se estudia en estos juegos es qué
conjunto de pagos se puede obtener en algun ENPS.



El juego del gallina

S P
S 0,0 5,1
P 1,5 4,4

El juego tiene 3 EN: {(P, S), (S, P), (% [S] + L [P],% [S] + % [P])}, con pagos respectivos (1, 5), (5, 1),

2
(2,5, 2,5).
Repitamos el juego 2 veces. ¢Se puede sostener (P, P) en la primera etapa?
Definamos la siguiente estrategia:
Ent=1: (P,P).
Ent = 2: G [S] + % [P],%[S] +%[P]) sisejugd (P,P)o(S,S)ent =1,
(P,S)sisejugd (S,P)ent =1,
(S,P)sisejugdo (P,S)ent = 1.
Obsérvese que en esta estrategia solo se castiga al que se desvia unilateralmente.
Utilidad si no se desvian: 4 + 2,5 = 6,5.
Utilidad de i sise desviaent = 1: 54+ 1 = 6.
Es un ENPS.



